1Вариант
1. Каковы цитогенетические основы расщепления при моно-, ди- и полигибридном скрещивании?

2. В чём отличие понятий о генотипе, геноме и генофонде?
3. У садовода имелось два растения левкоя — одно с красными, другое с кремовыми цветками. От самоопыления растения с кремовыми цветками он получил 69 с кремовыми и 19 с белыми цветками. От самоопыления красноцветкового растения он получил 222 с красными, 68 с кремовыми и 94 с белыми цветками. При скрещивании исходных форм между собой было получено 29 с красными, 31 с кремовыми и 18 с белыми цветками. Объясните полученные результаты, определите генотипы исходных растений.
4. При скрещивании двух растений ячменя со светлопурпурными зёрнами получено F1  с темнопурпурными зёрнами. В F 2 получено расщепление в соотношении 9 темн. : 6 светл. : 1 бел. Определите генотипы родителей и потто ков. Какое явление иллюстрирует этот пример? 
5. Розовидная форма гребня у кур обуславливается доминантным аутосомным геном, листовидная – рецессивным. Рябая окраска у кур зависит от доминантного гена, локализованного в Х-хромосоме, а чёрная – от рецессивного. Рябые курицы с листовидными гребнями были скрещены с чистопородным чёрным петухом с розовидным гребнем. От скрещивания получено 160 цыплят.

1.
Сколько типов гамет образуется у курицы?

2.
Сколько цыплят-курочек имеют чёрную окраску и розовидный гребень?

3.
Сколько разных фенотипов среди цыплят-петушков?

4.
Сколько разных генотипов среди цыплят-курочек?

5.
Сколько получилось рябых цыплят с листовидным гребнем?
